



■ ПРЕЗИДЕНТ

Новые грани сотрудничества

Вчера Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял Премьер-министра Чешской Республики Петра Фиалу, находящегося в Казахстане с официальным визитом.

Президент высказал уверенность в том, что первый официальный визит Петра Фиала в нашу страну будет способствовать укреплению двусторонних отношений.

— Приветствую тот факт, что Вы привезли сюда большую бизнес-делегацию. Состоится бизнес-форум, который, конечно, будет очень полезен в плане продвижения наших деловых контактов и сотрудничества, — заявил Касым-Жомарт Токаев.

Глава нашего государства передал теплые слова поздравления Петру Павлу по случаю его избрания на пост Президента Чехии.

Особое внимание в ходе встречи было уделено перспективам расширения торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, в том числе в транспортно-логистической сфере. Президент заявил о готовности оказать всестороннюю поддержку чешским инвесторам.

— Приветствуем инвестиции из Чешской Республики в различные сектора экономики, включая энергетику и машиностроение, транспорт, сельское хозяйство, финансы, медицинскую промышленность и фармацевтику. Мы также рассчитываем на запуск прямого воздушного сообщения между столицами наших стран, — подчеркнул он.

В свою очередь Петр Фиала подтвердил приверженность Чехии дальнейшему развитию сотрудничества с нашей страной.

■ СЕЛЕКТОР

По ключевым направлениям

На заседании Правительства обсуждены восемь конкретных направлений экономической политики, определенных Главой государства Касым-Жомартом Токаевым на недавнем расширенном совещании по вопросам социально-экономического развития страны. Руководители ответственных ведомств рассказали о принимаемых мерах.

После заседания Правительства аким области Нурлыбек Налибаев провел совещание с целью проработки поручений Премьер-Министра. Как известно, Президент страны отметил необходимость принятия конкретных мер по реализации поставленных задач.

— Все управления должны проработать свои задачи по каждому направлению. Глава государства, отметив рост цен на продукты питания, поручил усилить работу стабилизационных фондов и продкорпораций, — сказал аким области. — В нашем регионе есть большие возможности для развития аграрного сектора. Но основные социально значимые товары народного потребления поставляются извне, хотя у нас есть все возможности производить их самим.

Руководитель региона поручил областным управлениям сельского хозяйства и земельных отношений, предпринимательства и промышленности совместно с акимами Кызылорды и районов, социальной предпринимательской корпорацией «Байкындыр» дать конкретные предложения по обеспечению продовольственной безопасности и стабилизации цен.

Кроме того, на совещании были обсуждены вопросы привлечения инвестиций, повышения качества жизни населения. Областному управлению экономики и финансов совместно с другими управлениями поручено разработать региональный план мероприятий по реализации поручений Главы государства, сообщает пресс-служба акима области.

■ ИППОДРОМ

Игры Великой степи

В минувшую субботу на городском ипподроме в Кызылорде впервые в истории спорта региона прошел отборочный этап II чемпионата РК по байге. Сидящие призы национальных конно-спортивных состязаний разыграли более 150 всадников из Астаны, Алматы, Шымкента, Алматинской, Жамбылской, Мангистауской, Абайской, Жетысуской, Туркестанской, Улытауской и Кызылординской областей.

Согласно национальным традициям перед началом турнира участников благословением — бата напутствовал аскал, ветеран сельского хозяйства Кабылбек Нурмаганбетов. А торжественную церемонию его открытия провел аким области Нурлыбек Налибаев, отметивший значимость национальных видов спорта в пропаганде славных традиций и обычаев казахского народа.

— В последние годы национальные виды спорта в Приарале нашли массовую поддержку. Сегодня в области ими занимается более 16 тысяч человек. Увеличивается и число медалей, завоеванных нашими спортсменами на мировых, континентальных и республиканских первенствах. Уверен, республиканский турнир по

байге придаст новый импульс развитию национальных видов спорта в регионе, — отметил Н.Налибаев.

Как подчеркнул президент Ассоциации национальных видов спорта РК Исламбек Салжанов, Глава государства Касым-Жомарт Токаев особое внимание уделяет развитию национального спорта. Ассоциация работает над профессиональным и массовым развитием национальных видов спорта, в том числе скачек. Одна из форм работы — регулярная организация соревнований в регионах страны. К примеру, только в нынешнем году пройдут три Лиги по коппару — высшая, первая и вторая. А сегодняшние соревнования — один из этапов подготовки к проведению V Всемирных игр кочевников, кото-

рые в 2024 году пройдут в Казахстане.

Успешных стартов конникам пожелали и президенты республиканской федерации по байге Канат Копбаев и коппару Бауыржан Исабаев, отметившие значение национальных конных видов спорта для нашего народа.

Конные состязания вызвали большой интерес у кызылординской публики. Трибуны ипподрома, рассчитанные на три тысячи мест, не смогли вместить всех желающих.

Скачки начались с состязаний кунан байги на дистанцию восемь километров с призовым фондом 6,7 миллиона тенге. По итогам заезда первым финишную черту на скакуне «Нұрқелді» пересек Абзал Турганбек из Алматинской области, вторым — жамбылец Багжан Айдаралы на «Темірлане», третьим — алматинец Думан Ермаулетов на «Айттолкыне». → стр. 2



■ СЕССИЯ ОБЛМАСЛИХАТА

Растет бюджет области

Вчера в Кызылорде с участием акима области Нурлыбека Налибаева состоялась II-я сессия областного маслихата восьмого созыва.

На повестке дня было рассмотрено 15 вопросов, которые ранее были всесторонне обсуждены на совместных заседаниях постоянных комиссий облмаслихата. Среди них отчет о проделанной работе руководителя областного управления сельского хозяйства и земельных отношений Талгата Дуйсебаева, внесение изменений и дополнений в решение Кызылординского областного маслихата от 13 декабря 2022 года № 153 «Об областном бюджете на 2023-2025 годы», утвержденные составы комиссий по вопросам противодействия

коррупции, против терроризма, экспертного совета по вопросам предпринимательства при акимате области и другие.

Одним из ключевых стал вопрос очередного уточнения бюджета области на 2023-2025 годы. По словам председателя областного маслихата Наурызбая Байкадамова, в результате уточнения объем бюджета области составил порядка 593 миллиардов тенге — по сравнению с утвержденным бюджетом области на 2023-й год он вырос на 57 миллиардов тенге. Эти средства будут направле-

нного 85-летию области и другие.

На сессии по всем вопросам повестки дня были приняты соответствующие решения.

Аким области Н.Налибаев подчеркнул, что бюджет области имеет социальную направленность. Глава государства всегда уделяет особое внимание развитию нашего региона. Это в свою очередь способствует росту потенциала Приарала. Как отметил руководитель региона, впредь значимая часть бюджетных средств будет также предусмотрена на развитие местного производства и поддержку субъектов малого и среднего бизнеса, способствующих созданию новых рабочих мест в области. Важно, чтобы эти деньги использовались рационально и эффективно.

Ботагоз АЖАРБАЕВА

■ АКТИВ

Расставляя важные акценты

Вчера в Кызылорде состоялось заседание актива области, на котором с докладом выступил руководитель региона Нурлыбек Налибаев. Он представил цели и задачи области по ключевым направлениям, обозначенным Президентом РК Касым-Жомартом Токаевым на расширенном совещании по вопросам социально-экономического развития страны.

Аким области подчеркнул, что необходимо принять конкретные меры для реализации намеченных задач, направленных на повышение качества жизни и увеличение доходов населения, создание новых рабочих мест, модернизацию инфраструктуры, обеспечение безопасности, всестороннее развитие человеческого капитала.

Как отмечалось, в своем выступлении Глава государства в первую очередь остановился на производстве и стабильности цен на про-

дольственные товары. Он поручил усилить работу стабилизационных фондов и продкорпораций, поскольку производимые в стране сельскохозяйственные товары не в полной мере обеспечивают внутренний спрос. Правительство поставило задачу по итогам текущего года снизить общий уровень инфляции по республике вдвое. В случае возникновения фактов необоснованного повышения цен на продовольственные товары региональная комиссия по проверке посред-

нических схем в ценообразовании должна своевременно принять соответствующие меры. В нашем регионе мы должны построить новые овощехранилища и создать эффективную торгово-логистическую инфраструктуру. В настоящее время в области только в Жанакорганском районе запущен агроиндустриальный комплекс с овощехранилищем «Жан-Арай» вместимостью 2500 тонн. В 2023 году в Кызылорде начато строительство овощехранилища общей вместимостью до 4000 тонн ТОО «Arag Food», ввод которого планируется до конца этого года. До 2025 года нам необходимо довести мощность овощехранилищ в области до 21 тысячи тонн.

В рамках инвестиционного субсидирования сельского хозяйства предусмотрено возмещение государ-

ством 50 процентов затрат на строительство, расширение картофеле- и овощехранилищ от одной тысячи тонн. Это большая возможность.

Как отметил руководитель области, для обеспечения стабилизации цен на продукты питания он поручал в каждом районе построить как минимум по одному овощехранилищу. Однако, акимами поручение пока не выполнено. Н.Налибаев подчеркнул, что акимы города и районов должны стать инициаторами и принять конкретные меры по обеспечению выполнения этой задачи с привлечением предпринимателей. Необходимо учесть, что со стороны акимата для инвестора будут предоставлены все государственные возможности, такие, как выделение земли, подведение инженерной инфраструктуры и др. → стр. 2

В номере

МАВЗОЛЕЙ СВЯТОГО МУЛКАЛАНА

Он расположен в Сырдарьинском районе в трех километрах к юго-востоку от аула Инкардаря. Сегодня здесь идут реставрационные работы. С их ходом в ходе пресс-тура ознакомились представители СМИ.

ПАПЫ «В БЕГАХ»

По информации пресс-службы ведомства, на начало текущего года задолженность по 12457 производствам составляла 379 миллионов тенге. Из них на сегодня исполнено 907 производств.

«Алекс»: жизнь в ритме танца

Четверть века... Именно столько прошло со дня создания в Кызылорде школы танцев «Алекс». Это название для нас ассоциируется с красотой, юностью, молодым задором. И если для одних школа «Алекс» стала островком счастливого детства, то для других предопределила всю их дальнейшую жизнь, навсегда связав ее с танцем.

→ стр. 4



ИППОДРОМ

Игры Великой степи

→ стр. 1 В паузах между стартами организаторы проводили розыгрыши призов среди зрителей, а артисты областной филармонии и главный гость — заслуженный деятель Казахстана, известный кийши Асылбек Енсепов посвя-



шили публике музыкальные подарки. По итогам следующих скачек — топ байге на 14 километров с призовыми в

9,6 миллиона тенге в первую тройку вошли алматинские всадники Арнат Муратхан на «Семсеріз», Д.Ердаулетов («Ажаре») и Арнур Саматулы на скакуне «Музбалак».

Ну а в самом зрелищном заезде — аламан байге на 21-километровую дистанцию первым финишную черту на скакуне «Алғыр» пересек Нурбол Токтаган из Астаны. Второе место на скакуне «Нүриз» занял А.Турганбек, третье — алматинец Нурмукаш Дильнур («Батал»).

ПОКАЗ В ЭТНОСТИЛЕ
В рамках конно-спортивных соревнований состоялся конкурс национальной одежды «Ұлттық киім — ұлт ажары».

В смотре традиционных костюмов приняли уча-

стие 57 номинанток. Красоту, стиль и мастерство изготовления казахской женской одежды оценивало жюри под председательством известной жыршы, заслуженного деятеля Казахстана, директора высшего музыкального колледжа имени Казангана Улжан Байбосыновой.

По итогам голосования первое место (500 тысяч тенге) заняла Айгерим Адильбаева, второе (300 тысяч) — Агерке Жакипова, третье (200 тысяч) — Карлыгаш Ильясова. Ряд конкурсанток отмечен поощрительными призами.

Кроме того, в этот день на ипподроме прошли и состязания по армрестлингу, перетягиванию каната, гиревому спорту и другим.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Возрождающая традиции



В минувшую субботу области Нурлыбек Налибаев принял президента Ассоциации национальных видов спорта Казахстана Исламбека Салжанова и руководителя республиканского общественного объединения «Федерация «Көкпар» Бауыржана Исабаева.

Встреча состоялась после окончания южного регионального отборочного турнира II чемпионата РК по байге и областного конкурса национальной одежды «Ұлттық киім — ұлт ажары».

Были обсуждены вопросы развития национальных видов спорта, их пропаганды и повышения массовости. Сегодня под эгидой Ассоциации действуют республиканские федерации коклаара, жамбы ату, аударыспака, тенге ілу, байги, охоты с ловчими птицами, тогызкумалака, асык ату,

стрельбы из традиционного лука. Благодаря активной работе организации, Всемирная конфедерация этноспорта поддережала Казахстан в проведении в 2024 году V Всемирных игр кочевников.

И.Салжанов выразил главе региона благодарность за высокую организацию чемпионата страны по байге, выразил надежду, что Приаралье еще не раз проведет у себя национальные спортивные соревнования. Тем более, что в области национальные виды спорта широко популяр-

зируются и давно стали частью местной самобытной культуры.

Сегодня в регионе по восьми национальным видам спорта занимаются свыше 26 тысяч человек, работают почти 800 тренеров. По национальным конным видам спорта у нас зарегистрированы три общереспубликанских объединения — областные филиалы федераций по конному спорту, коклапару и байге. Кроме того, в 2018 году в Кызылорде создан спортивный клуб по национальным и конным видам спорта. В нем по семи видам, в частности, казак күресі, жамбы ату, тенге ілу, аударыспаку, тогызкумалаку, асык ату и национальным единоборствам, у 12 тренеров-преподавателей обучаются 407 спортсменов.

Айдос АБСАТ

РЕФОРМЫ – В ЖИЗНЬ

В помощь аграриям

Глава государства Касым-Жомарт Токаев определил векторы развития бизнеса в условиях новых геоэкономических реалий на расширенном совещании по вопросам социально-экономического развития страны. Президент отметил, что наиболее успешные и честные предприниматели регионального масштаба должны стать локомотивами развития новой, справедливой экономики. Обеспечить занятость сельчан — одна из важных задач, поставленных Главой государства перед акиматами регионов. И она успешно решается. В Аральском районе, например, для развития женского предпринимательства на селе планируется реализовать проект «Одно село — один продукт».

Директор областной Палаты предпринимателей Пирмухаммед Сыздыков и председатель областного Совета деловых женщин Наталья Мишукова в Аральске встретились с начинающими и состоявшимися бизнесменами для того, чтобы оценить качество местной продукции и дать советы по продвижению товаров. На выставке местных товаропроизводителей были представлены сакауский шубат, колбасные и молочные изделия, товары из войлока из села Шомышколь, сувениры и так далее.

Как сказал П.Сыздыков, проект «Одно село — один продукт» уже успешно реализуется в пилотном режиме в четырех регионах страны: Жамбылской, Западно-Казахстанской, Мангыстауской и Костанайской областях. Главная задача — вовлечь в бизнес сельских жителей, открыть необходимые производства и вывести на международный рынок наиболее перспективные проекты. И в этом плане Аральский район один из благоприятных в регионе.

— Название проекта — образное. В одном селе может производиться разная продукция, с одним условием — из местного сырья. В целом, основная цель проекта — повышение потенциала и компетенции женщин в раз-

личных сферах. На селе важно создавать новые рабочие места и вовлекать людей в орбиту бизнеса. Для этого мы будем использовать и инструменты Национальной палаты предпринимателей «Атамекен», которые помогли многим начать свое дело. Сегодня в нашей стране создаются действенные механизмы для поддержки сельского бизнеса. Мы видим совершенно новые подходы к идущим процессам и это вселяет уверенность в то, что реформы проводятся в соответствии с интересами бизнес-сообщества, — отметил директор областной Палаты.

На встрече с предпринимательницами Н.Мишукова подробно рассказала о проекте «Одно село — один продукт», который реализуется в рамках направления «Центр развития женского предпринимательства» инициативы «Мен кәсіпкер».

— Основная задача проекта — объединение женщин-предпринимателей в аграрном секторе для создания уникальных товаров, имеющих рыночную привлекательность, — сообщила Н.Мишукова. — К сожалению, многие сельские женщины выпускают на рынок собственную продукцию и не знают, что могут открыть собственное дело и начать работать на себя. На выставке аральской

продукции мы увидели, что женская кооперация в районе развивается и благодаря государственной поддержке могут появиться уникальные производства. Как раз такие проекты мы и планируем поддерживать. При областной Палате предпринимателей действует Центр развития женского предпринимательства, где смогут получить всестороннюю поддержку и помощь те, кто только делает первые шаги в бизнесе, так и уже состоявшиеся бизнес-леди в сельской местности.

В свою очередь молодая предпринимательница Анар Жакан сообщила, что выделит места для продукции аральских женщин в своем магазине «Дастур», который она недавно открыла в районе, тем самым окажет поддержку местным товаропроизводителям.

По информации руководителя отдела предпринимательства, промышленности и туризма Рената Жанаева, на сегодня в Аральском районе действуют 6062 субъекта малого и среднего предпринимательства. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост на 50 процентов.

— По итогам прошлого года в рейтинге регионов Казахстана по легкости ведения бизнеса среди 200 административно-территориальных единиц Аральский район показал хорошие показатели и занял 76 место. Это результат совместной работы организаций, реализующих государственные программы в области предпринимательства, — отметил Р.Жанаев.

С начала нынешнего года в районе разными финансовыми организациями профинансировано 49 проектов на общую сумму 398,5 млн тенге, а также 30 начинающих предпринимателей стали обладателями государственных грантов на 41,4 млн тенге.

Также на встрече аральским

предпринимателям рассказали о проектах «Мен кәсіпкер» и «Ауыл аманаты». Как оказалось, сельчане заинтересованы в этих проектах. Например, о проекте «Ауыл аманаты» говорил Глава государства Касым-Жомарт Токаев на открытии первой сессии Парламента Республики Казахстан VIII созыва. Он отметил, что проект должен стать основой новой Концепции развития сельских территорий. В рамках этого проекта сельчанам будут выдаваться микрокредиты под 2,5 процента годовых сроком на пять-семь лет. Кроме того, сельхозкооперативы будут создаваться для оказания сервисно-бытовых услуг населению, они получат доступ к субсидиям на покупку оборудования и сельхозтехники.

— Для получения кредита сельчанам необходимо подать заявление в местные акиматы. Земельщики должны быть жителями сельских населенных пунктов и не старше пенсионного возраста. Обучение бизнес-грамотности проводится бесплатно. А если заемщик полностью погасит кредит и будет развивать свой бизнес, то может повторно оформить льготный кредит, — отметил П.Сыздыков.

В рамках проекта для фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей предоставляется кредит до 8 625 000 тенге, для сельскохозяйственных производственных кооперативов — до 27 600 000 тенге. Микрокредит выдается сроком до пяти лет, для животноводческих проектов — до семи лет. Льготный период по погашению кредита составляет до 12 месяцев. В качестве залога банку нужно предоставить имущество. Но если у сельчанина нет такового, не беда — можно использовать недвижимость родственников. Плюсы такого кредитования налицо. Ныचे ни в одном коммерческом банке жители аулов не смогут оформить кредит на таких условиях. Проект «Ауыл аманаты» будет реализован в 2023–2025 годах.

Наталья ЧЕРНЕЙ

АКТИВ

→ стр. 1 Расставляя важные акценты

Руководитель региона поручил областному управлению сельского хозяйства и земельных отношений совместно с акиматами районов и города, а также СПК «Байконыр» скоординировать и принять действенные меры в этом направлении. Важно, чтобы депутаты приняли активное участие в этой работе.

Как известно, по поручению акима области внедрена практика предоставления земель жителям региона для выращивания сельхозпродукции. В настоящее время 6485 жителей областного центра и районов на эти цели определено почти 3,3 гектара земли.

По второму направлению Президент страны отметил, что малый и средний бизнес по-прежнему находится вне зоны доступного банковского кредитования. В нынешнем году на финансовую поддержку предпринимателей области из различных источников предусмотрено около 22 миллиардов тенге. Н.Налибаев

поручил областному управлению предпринимательства и промышленности организовать работу по эффективному распределению этих средств, в первую очередь, направив их на выпуск товаров народного потребления и открытие производств, обеспечивающих продукцией внутренний рынок.

В следующем направлении Глава государства отметил важность серьезного проведения макроэкономической политики в стране. В нашей области ситуация стабильная. Вместе с тем общий объем промышленного производства ежегодно снижается из-за истощения запасов нефти. В рамках принятых мер в прошлом году начались работы по геологическому изучению недр на участках «Запад» и «Восток» Аральского осадочного бассейна. В металлургической отрасли в регионе реализуются проекты по разработке месторождений Шалкия и Баласауыскандык по выпуску свинцовых и цинковых,

ванадиевых концентратов. Региону уже сейчас необходимо проработать вопросы превращения этих концентратов в металл для дальнейшей продажи



готовой продукции за рубеж. В этом направлении акимом отмечена важность разработки конкретных предложений Правительству областным управле-

нием предпринимательства и промышленности.

Глава государства также подчеркнул необходимость существенной активизации работы

по привлечению инвестиций. В этом плане в нашем регионе наблюдается положительная динамика. Прошлогодний индикатор в 373,5 миллиарда

тенге был перевыполнен, достигнув 409,6 миллиарда. Намеченный на 2023 год объем привлечения инвестиций составил 424,2 миллиарда тенге. Согласно поручению главы Правительства рост индикатора должен быть не менее десяти процентов, поэтому в нынеш-

нем году мы должны привлечь в регион не менее 472 миллиардов тенге инвестиций. Кроме того, в нынешнем году запланировано привлечь еще 273

миллиона долларов США притока иностранных инвестиций. В этой связи, Н.Налибаев поручил запустить не менее одного проекта акимату Кызылорды (стоимостью более одного миллиарда тенге) и акиматам всех районов (более 500 миллионов тенге). Координировать эту работу будет областное управление предпринимательства и промышленности.

Согласно задаче по расширению государственно-частного партнерства, руководитель реги-

она поручил областному управлению экономики и финансов совместно с акиматами Кызылорды и районов, ответственными управлениями приступить к разработке проекта Комплексного плана. В целом в рамках общереспубликанских проектов в текущем году планируется ввести в эксплуатацию девять проектов общей стоимостью 13,4 миллиарда тенге с созданием более 500 новых рабочих мест.

Кардинальной перестройки требует сегодня работа по дальнейшему развитию инфраструктуры. Не выдерживает никакой критики система тепло- и энергоснабжения. Глава государства

также остановился на реформе внедрения объединения собственников имущества. Сейчас акимы вместе с Правительством должны найти выход из этой ситуации, потому что положение достаточно серьезное. В целом, требуется выверенная инфраструктурная политика.

Аким области в рамках поручений Президента РК также озвучил задачи по обеспечению прозрачности системы обязательного социального медицинского страхования, снижению уровня безработицы, повышению качества образования, профилактике насилия, подчеркнув, что необходимо особое внимание уделять безработице детей. Отмечена важность информационно-разъяснительной работы по предоставлению микрокредитов и поощрению кооперативов в самых отдаленных аулах.

Н.Налибаев поручил руководителям всех соответствующих управлений и ведомств, акимам всех уровней, депутатам принять активное участие и усилить работу по реализации намеченных государственных задач.

Боғатғо АЖАРБАЕВА

ЗОЛОТОЙ ФОНД

Общественное объединение «Республиканский совет ветеранов газовой отрасли» создано в 2015 году решением общего собрания граждан-инициаторов. Совет ветеранов имеет республиканский статус с созданием филиалов в Астане, Алматы, Шымкенте и семи областях – Актюбинской, Атырауской, Жамбылской, Западно-Казахстанской, Костанайской, Кызылординской и Мангистауской.

Основная цель отраслевого объединения – это привлечение ветеранов к активной общественной жизни, содействие в решении их социально-бытовых проблем, обмен опытом и профессиональными навыками. В апреле 2016 года состоялась первая Учредительная конференция, на которой был создан филиал объединения по Кызылординской области, избраны члены коллегии. Первым его директором стал Саттар Пикирбеков. Членами объединения являются ветераны газовой отрасли – высококвалифицированные специалисты, имеющие многолетний практический и производственный опыт работы. На сегодня в рядах филиала насчитывается около 130 членов.

В апреле 2021 года на общем собрании Совета ветеранов председателем республиканского совета ветеранов газовой отрасли избран Еркнат Темирханов. В сентябре того же года на внеочередной конференции директоров филиала по Кызылординской области был избран автор этих строк.

Филиал объединения из года в год активизирует свою деятельность, направленную на повседневную работу с ветеранами газовой отрасли региона, обеспечение постоянной связи с каждым из них. Ветераны, сохраняя преемственность славных трудовых традиций, передают свой богатый производственный опыт нынешнему поколению газодовиков, способствуя успешному решению ответственных задач по обеспечению бесперебойного газоснабжения населения, безаварийной эксплуатации магистральных и распределительных газопроводов. Так, ветераны газовой отрасли приняли участие в торжественной церемонии ввода в эксплуатацию компрессорных станций «Караозек», «Арал», «Коркыт Ата», а также при подключении объектов города Байконура к природному газу. Своей активной жизненной позицией наши ветераны С.Пикирбеков, А.Туйешиев, Т.Нургазиев, А.Жусипулы вносят значительный вклад в развитие газовой отрасли региона, являясь примером

для молодых специалистов. В целях повышения культуры безопасности и исклю-

Ветераны газовой отрасли – в едином строю



На снимке: председатель республиканского совета ветеранов газовой отрасли Е.Темирханов, Почетный ветеран газовой отрасли С.Пикирбеков и директор филиала объединения по Кызылординской области Н.Назаров на церемонии торжественного открытия музейного уголка газовой отрасли региона в областном историко-краеведческом музее.

чения травматизма на производстве, согласно решению АО «Самрук-Казына» 2022 год был объявлен Годом безопасности и охраны труда «Кауіпсіз еңбек-2022». В организованных в их рамках мероприятиях ветераны газовой отрасли приняли активное участие.

Кроме того, филиал активно взаимодействует с вузами и школами. Традиционными стали встречи ветеранов газовой отрасли с профессорско-преподавательскими коллективами и студентами высших и средне-специальных заведений региона, а также с выпускниками средних школ. Не забывает филиал дарить частички своего тепла и добра детям. Наши ветераны совместно с трудовыми коллективами группы компаний АО НК «QazaqGaz» по Кызылординскому региону приняли участие в акции «Елка желаний» для воспитанников детской деревни санейного типа «Атамекен», вручили им подарки.

Активизирована работа по взаимодействию с местными исполнительными и пред-

ставительными органами по повышению имиджа газовой отрасли, решению насущных проблем, связанных с обеспечением безопасного использования газа, которые находят поддержку со стороны руководства профильного областного управления – энергетика и ЖКХ. Налажено тесное взаимодействие филиала и с областными и городскими советами ветеранов.

Упорный труд ветеранов отрасли не остается неза-

бывшим. В канун 120-летия казахстанской нефти ветеранам Б.Кансеитову, С.Пикирбекову, У.Алданову, А.Кулбаеву, А.Досанову и У.Алданову были вручены юбилейные медали «Қазақстан мұнайына 120 жыл» Министрства энергетики Республики Казахстан.

Впервые в истории Комитета объединения благодаря инициативе председателя республиканского совета ветеранов газовой отрасли Е.Темирханова наши ветераны С.Пикирбеков и У.Алданов были удостоены награды «Мұнай-газ саласының еңбек сіңірген қызметкері» и «Мұнай-газ кешенін дамытуға қосқан үлесі үшін». Кроме того, Почетной грамотой АО ФНБ «Самрук-Казына» и АО НК «КазМунайГаз» были награждены ветераны газовой отрасли Б.Айсаутов и Н.Сакесов, Почетными грамотами АО НК «QazaqGaz» – К.Исмаилова, Ш.Наурызова, А.Турганбаева.

Впервые в регионе в феврале 2023 года в Кызылординском областном историко-краеведческом му-

зее состоялось торжественное открытие третьего уголка газовой отрасли по республике. В церемонии приняли участие председатель Комитета объединения Еркнат Темирханов – идейный вдохновитель и основатель музейных уголков в Казахстане, руководитель областного управления энергетикой и ЖКХ Руслан Нурмаганбетов, председатель областного совета ветеранов Серик Дүйсенбаев, председа-

тель городского совета ветеранов Султанбек Тауипбаев, работники группы компаний АО НК «QazaqGaz» по Кызылординскому региону и другим вручены юбилейные медали «Қазақстан мұнайына 120 жыл» Министрства энергетики Республики Казахстан.

В преддверии Международного женского дня по инициативе председателя республиканского совета ветеранов газовой отрасли впервые вышел в свет специальный журнал, посвященный женщинам-ветеранам газовой отрасли «Газовая отрасль – глазами женщин». Торжественное вручение

первого номера издания нашим женщинам-ветеранам состоялось 6 марта 2023 года.

Согласно Положению о статусах ОО «Республиканский совет ветеранов газовой отрасли» в 2023 году решением Комитета объединения впервые изготовлены нагрудные знаки «Qazaqgaz ардагері», медали «Qazaqgaz еңбегі сіңген ардагері» и «Qazaqgaz құрметті ардагері». На состоявшихся в нынешнем марте праздничных мероприятиях, посвященных Национальному празднику «Наурыз-мейрамы», они в торжественной обстановке вручены группе наших ветеранов.

Согласно плану работы филиала в октябре 2022 года состоялось выездное заседание коллегии объединения в Шилейском районе, на котором состоялась встреча с ветеранами газовой отрасли и был рассмотрен вопрос о приеме в члены ОО «Республиканский совет ветеранов газовой отрасли» ветеранов Толеша Сулейменова и Каирбека Мадиева.

В настоящее время нашим филиалом совместно с городским общественным телевидением «Қоғам ТВ» начаты съемки по интервьюированию ветеранов, которые находятся на заслуженном отдыхе.

В целях совершенствования профессионального мастерства, выявления и распространения передовых методов и приемов труда, усиления моральной и материальной заинтересованности работников в обеспечении безаварийной, высокопроизводительной работы и высокой технической надежности газотранспортной системы в июне 2022 года состоялось торжественное открытие первого тура традиционного конкурса профессионального мастерства рабочих «Үздік маман» филиала УМГ «Кызылорда» АО «Интергаз Центральная Азия», в котором приняли участие ветераны газовой отрасли.

Помимо этого, по инициативе председателя республиканского совета ветеранов газовой отрасли ведется работа по съемке документального фильма о ветеранах газовой отрасли Кызылординской области и Казахстана. Кроме того, в настоящее время начата подготовительная работа по сбору информации и архивных документов для издания «Золотой книги» о ветеранах газовой отрасли Казахстана.

Нурсултан НАЗАРОВ,
директор филиала
ОО «Республиканский совет ветеранов газовой отрасли» по Кызылординской области

ПРЕСС-ТУР

Мавзолеем святого Мулкалана

Мавзолеем Мулкалан – один из древних памятников истории и культуры республиканского значения. Он расположен в Сырдарьинском районе в трех километрах к юго-востоку от аула Инкардаря. Сегодня здесь идут реставрационные работы. С их ходом в ходе пресс-тура ознакомились представители средств массовой информации.

Мавзолеем датируется XVI веком. В различных источниках памятник встречается под такими названиями, как святой Молкалан, Мулкалан, Молда Калан, Мехреглан. До сих пор ученые-исследователи не пришли к единому мнению, но в список памятников республиканского значения он внесен под названием Молкалан (Мулла-Калан). Нет единого мнения и о том, в честь кого он был воздвигнут. В одном источнике Молкалан – прозвище известного в этих местах святого Мехреглана, который имеет большую популярность в народе. По преданиям он занимался поливными земледелием, в различных местностях у него было семь домов. Мехреглан был хорошо знаком с другим местным аулие Магзумом. Они часто подтрунивали друг над другом по поводу того, кто из них где будет похоронен. Пророчество каждого сбылось.

Мавзолеем расположен в обширном некрополе. Он сложен из квадратных обожженных кирпичей, площадь 9,2х12,2 метра. Здесь были разрушены купол (практически до основания), лицевая и верхняя часть портала, кладка стен. Памятник представляет собой квадратное помещение, купол которого венчался барабанным сводом. Входной проем ориентирован на юго-запад. На продольной и поперечных осях устроены четыре отверстия, охватывающих верхнюю часть барабана и основание купола.



Корпус памятника имеет чуть заделанный наклон стен, он практически не декорирован, за исключением двух арочных ниш в прямоугольных филанках, расположенных на главном фасаде с обеих сторон от портала. Портал сужен относительно корпуса, имеет мощные устои и активно выдвинут вперед, переключаясь с саомытной местной традицией кумбозов с коридором. Над входным проемом расположен прямоугольный выступающий участок кладки, предназначенный для чтения «Золотой книги» о ветеранах газовой отрасли Казахстана.

В интерьере до реставрации прослеживались остатки штукатурки, пол был вымощен из обожженных кирпичей. В северном углу находилось надгробие святого, покрытое масаханой – пологом. В правой половине было пять расположенных в ряд сырцовых надгробий с набросками из обожженных кирпичей. По всему периметру памятника от пола плотно в несколько рядов уложена камышовая прослойка, препятствовавшая засолению кладки. В середине стен и портале в кладку горизонтально были заложены деревянные сваи.

В мавзолее Мулкалан наряду с традициями средневековой мусульманской архитектуры также использован и характерный для кочевников севера Средней Азии так называемый «дахистанский» тип портала. Памятник имеет большое значение, поскольку характеризует в значительной мере утраченное позднесредневековое зодчество Казахстана.

В народе широко распространены легенды о святом. О них журналистам рассказал настоятель мавзолеем Омирсерик Абушахманулы. Он последователь семейной династии шырақ-

шы. За мавзолеем святого в свое время присматривали его дед, отец, брат. – Мулкалан много путешествовал, – отмечает О.Абушахманулы. – В одном из таких странствий он приехал в аул, который был весьма в плачевном состоянии. Здесь под песками остался единственный колодец, который поил всю скотину. Тогда Мулкалан вознес руки вверх стал молиться Аллаху, чтобы он ниспослал сельчанам живительную влагу. Молитва святого была услышана, и вскоре все небо наполнили черные грозовые тучи. Пошел сильный ливень. Таким образом была спасена вся живность.

А вот еще одно предание. В Кызылордах есть обширное пастбище под названием «Түйекарын». Туда часто зимой и летом приезжал некий бай Бозым. Однажды его коневод упал с лошади и вскоре умер. Прямо перед похоронами к толпе людей подошел незнакомец и несмотря на возражения окружающих он открыл лицо мертвеца, прикрытое тканью, и погладил его по лбу. В этот момент покойник ожив, открыл глаза. Как оказалось, коневод не был мертв, а просто был в глубоком обмороке. Святой чувствовал это и спешил помочь парню. Это было настоящее чудо.

По словам настоятеля, Мулкалан обладал большой лечебной силой. Сегодня к могиле святого часто приходят и ноют в доме поблизости бездетные супружеские пары. Благодаря

молитвам у многих из них позже родились дети. Лечебными качествами на этой святой земле также обладает вода из местного колодца. Она исцеляет больных от болезней желудка и кожных недугов.

Реставрацию мавзолеем проводят опытные специалисты региональной филиала РГП на ПХВ «Казреставрация» Министерства культуры и спорта РК. Как отметил и.о. директора предприятия Нурболат Муратбеков, на эти цели из республиканского бюджета выделено 26 миллионов тенге. Работы начались в апреле, но уже в мае планируется их запустить. Основная проблема на объекте – наличие подземных вод. Сейчас их устраняют посредством дренажной системы. Срок гарантии реставрационных работ по оценке специалистов – два года. В последний раз мавзолеем реставрировали в 2007 году.

По словам руководителя коммунального государственного учреждения по охране памятников истории и культуры Ергазы Алданазарова, сегодня в области под охрану государства взято 560 объектов истории и культуры, представляющих национальную ценность, из них 31 – республиканского значения, 256 – местного значения, 273 – включены в предварительный список объектов историко-культурного наследия. В целом за годы независимости в области проведена реконструкция 38 памятников архитектуры, построено 125 монументальных художественных сооружений, определены природно-охранные зоны 80 исторических мест.

В 2023 году за счет республиканского бюджета планируется отреставрировать башню Котибар, мечеть Ганибая, мавзолеем Карасыпы, будут продолжены исследования на древних городищах Бабиш-мола, Сыганак и Жанкент.

Бота МЕЙРАМОВА

ВЫСТАВКА

В гостях у карагандинцев

В Карагандинском областном историко-краеведческом музее состоялась выставка «Сыр өңірі – Түркі өркениетінің алтын бесігі», на которой были представлены ценные экспонаты из фонда Кызылординского областного историко-краеведческого музея.



Выставка посвящена 85-летию образования Кызылординской области. С приветственным словом к ее участникам обратился заместитель руководителя управления культуры, архивов и документации Карагандинской области Ерлан Нилдибаев. Он рассказал о глубоком прошлом земли Сыра, которое играет огромную роль в истории Казахстана, а также о значимости музейных экспонатов в деле духовного воспитания будущих поколений.

Директор Кызылординского областного историко-краеведческого музея Сапар Козейбаев отметил особую роль выставки в укреплении культурных отношений между регионами, подчеркнул, что для его жителей она внесет новый духовный импульс.

Земля Сыра – один из регионов Казахстана, где сохранились следы древней цивилизации. По археологическим данным, история края насчитывает пять тысячче-

летий. Народы, жившие в этом регионе с древних времен, соединив Запад и Восток сформировали собственный хозяйственный и культурный тип.

На выставке, посвященной богатой истории, искусству и культуре Приаралья были представлены около 100 ценных экспонатов – золотые украшения IV-II тысячелетий до н.э. из городища Чирик-Рабат, золото Сыганак X-XVIII веков, керамические изделия, которые использовали огузы в VII-XI в.в. в Жанкенте, археологические артефакты, имеющие огромную культурную ценность, экспонаты с многовековой историей, древние образцы работ казахских ремесленников, редкие книги и рукописи.

В завершение мероприятия руководители областных историко-краеведческих музеев Сапар Козейбаев и Ержан Нурмаганбетов подписали меморандум о сотрудничестве.

Ботагөз АЖАРБАЕВА

БИБЛИОТЕКА

Фестиваль книги

В Кызылорде в областной научной универсальной библиотеке имени А.Тажимаева состоялся книжный фестиваль под названием «Kitap шоу-2023», приуроченный к Международному дню книги и авторского права.

Фестиваль преследует такие цели, как повышение интереса к чтению книг, воспитание читательской культуры, создание диалоговой площадки для обмена мнениями между читателями и авторами книг.

Руководитель областного управления культуры и спорта Мира Казбекова поздравила присутствующих с праздником книги. Гости фестиваля были акын, директор кызылординского филиала Союза писателей Казахстана, лауреат литературной премии «Алаш» Каршыга Есимсеитова, акын, поэт, автор ряда культурных проектов в сфере поэзии Мамыр Байдаулет.

В рамках праздника читатели встретились с молодыми поэтами Максатом Дауылбаем, Актилеком Битимбаем, Жамбылом Бақытали, Али Жомартулы. В ходе поэтического марафона «В будущее – с книгой» читатели библиотеки декламировали наиболее понравившиеся им поэтические строки из разных произведений.

Участники фестиваля раз-

ных возрастов ответили на вопросы викторины, участвовали в игре по складыванию пазлов, соревновались в знании пословиц и поговорок.

Сотрудники библиотеки подготовили этновыставку, где можно было окунуться в мир старинных экспонатов, вспомнить казахские обычаи и традиции, а также сделать фото на память на фоне ярких и красочных декораций. Свою лепту в праздник внесли и самые юные читатели. Они представили гостям и участникам фестиваля собственные рисунки, на которых изобразили героев сказок и мультфильмов.

Книгочеям пришлось по вкусу ярмарка книг, где они получили возможность купить понравившиеся им издания. На выставке-инсталляции было представлено более 500 новых книг разной жанровой направленности: детективы, фантастика, детская литература, издания по мотивации, художественная, детская и приключенческая литература и другие.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



ЮБИЛЕЙ

← стр. 1 Это о тех учениках «Алекса», которые, сделав первые робкие шаги под началом создателя и руководителя школы, своего наставника Елены Ким, сегодня сами успешно работают тренерами по спортивным балльным танцам в разных точках земного шара – России, Украине, Корее, США, странах Европы, открыли собственные школы танца в Казахстане, преподают или танцуют в известных хореографических коллективах республик.

В Кызылорде к юбилею школы «Алекс» был посвящен концерт, состоявшийся в областном академическом музыкально-драматическом театре имени Н.Бекжанова с участием её выпускников из регионов Казахстана и из-за рубежа. Признанием заслуг Е.Ким в развитии культуры стал приезд делегации из столицы, в которую вошли и представители старейшего республиканского издания на корейском и русском языках «Коре Ильбо». Заместитель акима области Нурымбет Сақтаганов, приветствуя делегацию, подчеркнул, что в прошлом году было торжественно отмечено 30-летие установления дипломатических связей между Казахстаном и Республикой Корея. Он зачитал поздравительное письмо акима области Нурлыбека Налибаева, адресованное коллективу школы танца «Алекс».

«За годы своего существования школа «Алекс» выпустила огромное количество талантливых выпускников. Среди них есть те, кто благодаря вам связал свою дальнейшую жизнь с искусством танца и стал продолжателем вашего дела, посвятил себя воспитанию новых ярких звездочек в жанре хореографии. Они работают тренерами по балльным и спортивным танцам не только в различных уголках нашей страны, но и в странах ближнего и дальнего зарубежья, трудятся хореографами в учебных заведениях, внося вклад в развитие искусства танца. Сегодня воспитанников «Алекса» можно увидеть в самых различных сферах жизни: в бизнесе и на производстве, в медицине и образовании, в других отраслях. Они состоялись в жизни, стали успешными людьми. И в этом, вне сомнения, есть немалая доля вашего труда.

Школа «Алекс» прошла длитель-

ный и непростой путь становления. Сегодня она заняла достойное место в культуре и искусстве региона, стала узнаваемой в стране. Желая успехов победителем ей помогла вера в свои силы, огромная любовь к искусству и детям, поддержка семьи. Но не только в этом формула успеха Еле-



«Алекс»: жизнь в ритме танца

и дальнейшего процветания «Алексу», творческому коллективу – новых свершений и высоких побед», – говорилось в поздравительном тексте.

Выступая на юбилейном вечере, Елена Ким вспоминала этапы становления школы. Она родилась в Жалагаше, ребенком вместе с родителями переехала в Тараз, где в ней и пробудился интерес к танцам. Окончила педучилище в Таразе, училась в Ленинграде в институте имени Н.Крупской – крупнейшем вузе в сфере культуры советских времен. Вышла замуж за нашего земляка и оказалась в Кызылорде. Вела кружок танца в Доме культуры «Бумажник» в поселке Титова, затем переехала во Дворец школьников. Тогда же в мыслях витала идея о создании собственной школы танцевального искусства. История школы началась в 90-х годах прошлого века, когда она взяла в аренду, а позже выкупила торцевую часть Дворца школьников, где и поныне располагается школа танцев «Алекс». Вместе со страной она пережила все трудности переходного этапа: нехватку средств, проблемы с ремонтом и обустройством здания, перебои с электричеством, отсутствие топлива для обогрева здания.

Сегодня все в прошлом. Помочь преодолеть все сложности и выйти

Жанна СРАЖАДИНКИЗЫ

СПОРТ-ИНФО

ФУТБОЛ

Класс бьет порядок

В воскресенье «Кайсар» в рамках VII тура чемпионата РК среди команд Премьер-лиги с минимальным счетом уступил на своем поле действующему чемпиону страны – ФК «Астана».

Поскольку к началу матча были известны результаты остальных игр тура, было нетрудно спрогнозировать, что в случае победы кайсаровцы поднялись бы на четвертое место в турнирной таблице. Но безоговорочными фаворитами были гости – семикратные чемпионы, которые четыре дня назад в кубковом поединке с разгромным счетом 5:1 переиграли дебютанта текущей Премьер-лиги.

Наставник Виктор Кумыков сделал выводы – первый тайм наша команда провела достойно – 0:0. Во второй половине встречи зрители увидели сразу три гола. На 51-й минуте красивым ударом головой счет открыл астанчанин Жарко Томашевич, на 78-й – в не менее красивом исполнении кайсаровец Жоао Педро Оливейра восстановил статус-кво. Но за семь минут до окончания основного времени игры только вышедший на замену Абат Айымбетов вывел гостей вперед.

Матч транслировался в прямом эфире по республиканскому телевидению. Несмотря на это, на центральный стадион вместимостью 6800 мест пришло 5800 зрителей, что говорит о популярности футбола в Приаралье.

Следующую игру «Кайсар» проведет вновь с «Астаной», но в рамках ответной игры 1/8 финала Кубка РК. Матч состоится в Кызылорде 30 апреля. А в чемпионате наша команда сыграет 6 мая в Шымкенте с ФК «Ордабасы».

Результаты остальных игр тура: «Кызылжар» – «Каспий» 1:1, «Мактаарал» – «Жетысу» 1:2, «Окжетпес» – «Шахтёр» 1:1, «Тобол» – «Актобе» 2:2, «Атырау» – «Аксу» 2:1, «Кайрат» – «Ордабасы» 2:2.

ГАНДБОЛ

Золотые наши девчонки

В минувшее воскресенье в Кызылорде победой команды нашей области завершилась VI летняя Спартакиада РК среди женщин.

На пути к вершине пьедестала наши девчата вновь подтвердили высокое реноме традиционной сильной кызылординской школы женского гандбола. Во всех встречах они одержали уверенные победы: 41:30 над командой Астаны, 42:24 – Шымкента, 43:33 – Алматинской, 46:30 – Карагандинской областей.

Второе место на Спартакиаде заняли столичные спортсменки, третье – алматинки. Церемонии награждения провели вице-президент республиканской федерации гандбола Салык Мустафаев и президент областной федерации Наурызбай Байкадамов. За вклад в победу особо отмечены тренеры: старший тренер области по женскому гандболу Ольга Егунова и главный тренер команды Вячеслав Ким.

ВЕЛОСПОРТ

Есть «золото»!

В Кызылорде завершился открытый чемпионат страны на шоссе среди юниоров, в котором приняли участие женские команды из всех областей Казахстана и двух сборных команд Узбекистана.

В последний день соревнований состоялся третий этап чемпионата – групповая гонка на 60 километров. В ней к радости местной публики первое место заняла кызылординка Аружан Рахымжан. В командном зачете лучший результат показали велосипедистки Жетысуской области. В генеральной классификации первенствовала талдыкорганка Дария Казакбай.

На закрытии стартов руководители делегаций выразили благодарность за высокую организацию соревнований. Теплые слова тренеров также были адресованы сотрудникам дорожной полиции, которые в дни стартов обеспечили для выступления спортсменов все необходимые условия на улицах города и шоссе. Среди них – старший тренер национальной сборной команды Узбекистана по велоспорту Владислав Федоров, президент федерации велосипедного спорта Жамбылской области Тимур Келимбердин, заместитель председателя судейской коллегии по велосипедному спорту РК Сергей Бредихин, легенда кызылординского велоспорта, чемпион мира Марат Сатыбалдиев и другие.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

«Легкие» деньги тянут на дно

Сотрудники областной прокуратуры в ходе проверок организаций образования выявили факты присвоения и растраты бюджетных средств.

Так, в 2021 году бухгалтер одной из средних школ областного центра присвоил денежные средства в размере 12,6 миллиона тенге. В отношении него было зарегистрировано досудебное расследование, дело направлено в суд. Приговором городского суда №2 от 20 января 2023 года бухгалтер признан виновным и осужден на семь лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности сроком на пять лет.

Аналогичный факт имел место в одном из колледжей Кызылорды, где сотрудники прокуратуры при проверке выявили факты перечисления стипендий студентам, не посещавшим занятия и получившим удовлетворительные оценки по итогам семестра. Согласно заключению эксперта, ущерб составил 17,4 миллиона тенге.

Приговором городского суда №2 директор колледжа признан виновным в совершении преступления, предусмотренного статьей 371 Уголовного кодекса («Халатность»).



С 18 по 25 апреля в области проводится оперативно-профилактическая акция «Должник», направленная на возыскание административных штрафов.

Сотрудники управлений местной полицией службы и административной полиции проводят рейды совместно с судебными исполнителями. В ходе них мобильные группы по списку проверяют автомашины должников. В отношении неуплативших административный штраф водителей принимаются меры принудительного возыскания.

Осужден за кражу

В ходе оперативно-розыскных действий сотрудниками управления полиции города Кызылорды задержан житель, который незаконно проник в частный жилой дом на территории областного центра и похитил строительные материалы.

...Грабят и женщины

Сотрудники прокуратуры комплекса «Байконур» направили в казахстанские правоохранительные органы уголовное дело в отношении 27-летней местной жительницы, занимавшейся грабительством.

Установлено, что с декабря 2022 года по апрель этого года женщина, подбирая клю-

Прокуроры также взыскивают долги с родителей, уклоняющихся от выплаты алиментов на содержание детей. По информации пресс-службы ведомства, на начало текущего года задолженность по 12457 производством составляла 379 миллионов тенге. Из них на сегодня исполнено 907 производств, задолженность по долгам алиментщиков составляет 244 миллиона тенге.

Прокурорам пришлось взяться не только за должников, но и за судебных исполнителей, бездействовавших, когда надо было любыми законными путями добиться возыскания. И нерадивых алиментщиков, и «особо отличившихся» судопроизводителей при-



Потерпевшему нанесен материальный ущерб на сумму 480 000 тенге. Приговором суда №2 Кызылорды обвиняемый признан виновным, ему назначено наказание в виде ограничения свободы сроком на три года.

чи, ограбила семь квартир. Злоумышленница совершала однотипные преступления в различных районах Байконура. В общей сложности она похитила имущество граждан на сумму более 200 тысяч рублей. В настоящее время злоумышленница находится под домашним арестом, признала вину в инкриминируемых преступлениях.

Уголовным законодательством РК максимальное наказание за кражу, совершенную неоднократно с незаконным проникновением в жилое помещение, предусмотрено в виде семи лет лишения свободы с конфискацией имущества.

Папы «в бегах»

влекут к ответственности в судебном порядке.

С начала года 66 должников привлечены к административной и 14 частных судебных исполнителей к дисциплинарной ответственности, взыскано 52,4 миллиона тенге, осуждены два злостных должника, уклоняющихся от уплаты алиментов. К примеру, гражданин А. уклонялся от исполнения обязанностей родителей по выплате средств на содержание несовершеннолетних детей более трех месяцев, в результате задолжал взыскателю 697 500 тенге, умышленно не исполнив решение суда. Приго-



вором областного специализированного межрайонного суда по делам несовершеннолетних он признан виновным, ему назначено наказание в виде ограничения свободы сроком на один год.

Кроме того, по результатам акта прокурорского реагирования у должников изъято жилище, автомобиль и переданы в собственность взыскателям.

Полицейские подвели итоги

И.о. начальника областного департамента полиции Шамшидин Амитов провел оперативное совещание с участием личного состава и подвел итоги работы за три месяца нынешнего года.

Криминогенная обстановка в регионе стабильная, количество тяжких преступлений, краж чужого имущества, скотокрадства и мошенничества снизилось. В целом, в результате усиления профилактических мер по области снизился уровень преступности.

Заместитель начальника департамента по следствию Амангельды Досжанов озвучил вопросы соблюдения законности, обеспечения полноты учета и регистрации преступлений и правонарушений, повышения оперативности и качества расследования уголовных дел.

С докладами о состоянии законности за отчетный период выступили руководители служб и начальники районных отделов полиции.

Материалы подборки подготовила Аяна МОЛДАБАЕВА

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

kizvesti

twitter.com/



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Главный редактор - Жанибек ИСАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шиелі, Жанакорган - 8(7242-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ № 948
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты.
На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 7044